

下沙开启“助力中高考”阳光行动 为考生带来别样体验

本报记者 陈素萍 通讯员 陈依南

又是一年毕业季,初三和高三的小伙伴们即将迎来“大考”。每到这个时候考生、家长们都打起十二分的精神投入学习与备考。

5月3日,由开发区团工委、社发局主办,2018年“轻松备考·与你同行”阳光行动首场大型体验活动走进下沙中学,为初三全体考生展开大型趣味性、互动体验服务。

“轻松备考·与你同行”是共青团中央在全国范围内开展的每年一次的全国行动,是共青团服务青少年考生的一项阳光助考活动。为更好地发挥共青团服务青少年职能,满足青少年成长需求,促进更广大青少年健康成长、全面发展,开发区团工委、社会发展局研究决定开展系列阳光助考活动,计划于5月起在全区各中学开展一系列阳光助考活动,预计服务青少年群体5000余人次。除了有趣的大型体验服务活动,该项目还开展个案服务、小组活动等。

本次阳光行动由杭州经济技术开发区青悦社会工作发展中心承办,该中心拥有一支专业化程度高、师资过硬的项目团队,“轻松备考·与你同行”活动是该中心的特色品牌项目之一,目前已在嘉兴、绍兴、温州等城市成功举办。

据项目负责人宋老师介绍,该项活动有别于传统的“心理辅导”讲座的概念,是一种“去标签化”新的互动工作模式,具有“趣味性、参与性、专业性”等特点,考生们能更好地参与其中,缓解考前紧张情绪,提升临考信心。

开发区团工委相关负责人表示,随着社会进步与发展,青少年服务工作专业化需求也越来越高,培育专业化机构以更好地服务青少年成长是发展趋势。

校园气排球联赛 受中小學生欢迎

近日,杭州经济技术开发区青少年阳光体育校园气排球比赛在月雅河小学举行。本次比赛由社会发展局主办,月雅河小学承办。

比赛分小学部男女组和初中部男女组,共有来自全区的17支代表队306名运动员参赛。经过两天的激烈角逐,下沙中学、学正中学、新阳光学校获得中学男子组冠亚季军,文海实验、下沙中学、新阳光学校获得中学女子组前三名;学正小学、下沙二小、新阳光学校获得小学男子组冠亚季军,学林街小学、下沙二小、杭实外获得小学女子组前三名。

作为开发区青少年阳光体育校园联赛之一,气排球比赛得到了广大青少年的喜爱,规模逐渐扩大。5月中旬,社发局还将推出开发区青少年阳光体育校园排球比赛等赛事,为开发区青少年的身心锻炼,提供更多的平台。

本报记者 朱燕



医生们在景苑小学给学生们检查

适龄儿童窝沟封闭手术开始 将延续至6月上旬

近日,开发区各小学的一年级和七年级家长可能会收到一封来自市口腔办的信,是的,每年这个时候,卫计分局都会对开发区适龄儿童组织开展免费窝沟封闭工作。

昨天和前天上午,多名口腔医生来到景苑小学,为该校学生进行细致的牙齿检查。牙科医生对学生检查的情况进行详细登记,确定需要做窝沟封闭手术的学生名单。据悉,窝沟封闭就是在易患龋牙的咬合面窝沟上涂布一层窝沟封闭剂,保护牙釉质不受细菌及代谢产物侵蚀,从而预防龋病的发生,是目前预防窝沟龋最有效的办法。全程大约几分钟至十几分钟不等,不打针、不钻磨牙齿,不拔牙,没有疼痛感,且封闭后无不良反应。

记者了解到,2010年起,杭州市就将中小学生的窝沟封闭工作作为市重大公共卫生服务项目,每年委托有资质的定点医疗机构进校为适龄儿童进行免费窝沟封闭工作以及对上一年度已封闭的学生进行窝沟封闭复查、补封工作。为保证窝沟封闭质量,市口腔办每年定期举行对定点医疗机构有执业医师

的专业医务人员进行培训。

目前开发区有三家定点医疗机构,分别是杭州经济技术开发区吴云刚诊所、杭州佳尔仕健康管理有限公司和达城口腔门诊部、杭州艾维口腔门诊部有限公司金沙大道口腔门诊部。目前窝沟封闭工作已经开始,将延续至6月上旬。

开发区疾控中心专家建议:为了让孩子拥有健康的口腔,请家长让孩子做到以下几点:

首先是坚持每天至少早晚两次正确刷牙,吃完东西最好能漱口。

其次是养成良好的口腔健康习惯,少吃甜食,多吃有益牙齿健康的食物,如五谷杂粮,蛋奶制品、瓜果蔬菜。

再次是定期进行口腔检查,因为早期龋病和牙周病没有疼痛感和其他不适感,只有专业口腔医生才能检查出问题所在,并且越早治疗痛苦越轻,相对费用也低。儿童建议半年进行一次口腔健康检查。

通讯员 王青青
本报记者 李思璇

联川生物与重庆肿瘤医院开展战略合作

近日,重庆市中西医结合学会精准医疗与分子诊断专委会年会在重庆市肿瘤医院召开。近两百位国内精准医疗领域的知名专家、学者参会,就肿瘤靶向治疗、分子诊断等领域的最新进展、临床应用、平台共享及质量控制等议题进行深入、广泛的交流。

在活动上,杭州联川生物技术股份有限公司(以下简称“联川生物”)与重庆市中西医结合学会精准医疗与分子诊断专委会(以下简称“重庆中西医专委会”)签署了长期全面

的战略发展协议,将就精准医学临床产品的共同开展开展密切合作。

重庆市中西医结合学会精准医疗与分子诊断专委会是由重庆市肿瘤医院组织成立的肿瘤个体化诊治与精准医疗的专业协会。

而联川生物的主营业务是通过基因检测等手段,致力于为国内高校、科研院所、医院及医药研发企业等提供研究和技术服务,并销售相关生物试剂。

本报记者 林雨晨